
1 
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην Εκδήλωση για τα 50 χρόνια τουρκικής εισβολής και κατοχής 

Στο πλαίσιο της Εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί Αγώνας Δρόμου 

Χιλίων Εννιακοσίων Εβδομήντα Τεσσάρων (1974) μέτρων 

Τρίτη, 17 Δεκεμβρίου 2024, ώρα 10:00 

Περιφερειακό Γυμνάσιο Πέρα Χωρίου και Νήσου 

 

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση χαιρετίζω τη σημερινή Εκδήλωση που διοργανώνει το Περιφερειακό 

Γυμνάσιο Πέρα Χωρίου και Νήσου με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από το πραξικόπημα και τη 

βάρβαρη τουρκική εισβολή του 1974. Χαιρετίζω, παράλληλα, και τη διεξαγωγή του Αγώνα Δρόμου με τη 

συμβολική απόσταση των Χιλίων Εννιακοσίων Εβδομήντα Τεσσάρων (1974) μέτρων που θα 

πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της εν λόγω Εκδήλωσης.  

 

Πρωτοβουλίες όπως η σημερινή προάγουν τη συλλογική μνήμη και εντάσσονται στο πλαίσιο του γενικού 

στόχου «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ», ο οποίος αποτέλεσε και τον υπό έμφαση στόχο καθ΄ όλη τη 

διάρκεια του έτους 2024 με συγκεκριμένο θέμα: «Μνήμες προσφυγιάς – Νόστος – Αγώνες Ελευθερίας». 

Μέσα από τον στόχο αυτό αναδείχθηκαν οι επί σειρά αγώνες του Ελληνισμού για ελευθερία, ο ξεριζωμός, 

η προσφυγιά και η επιβίωση του Ελληνισμού στο πέρασμα των αιώνων.  

 

Πενήντα χρόνια συμπληρώθηκαν ήδη από το μαύρο εκείνο καλοκαίρι του 1974 και η μνήμη παραμένει 

αιμάσσουσα και επώδυνη, καθώς βιώνουμε τις οδυνηρές συνέπειες της βάρβαρης τουρκικής εισβολή και 

της συνεχιζόμενης κατοχής της πατρίδας μας: την προσφυγιά, τη μη διακρίβωση της τύχης όλων των 

αγνοουμένων, την καταστροφή και σύληση της πολιτιστικής και εκκλησιαστική μας κληρονομιάς,  την 

κατάφωρη παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων μας.  

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, στοχεύοντας στο να κρατήσει ζωντανή τη μνήμη των 

γεγονότων και των συνεπειών της τουρκικής εισβολής, μέχρι τη μέρα της τελικής δικαίωσης, προωθεί 

πρωτοβουλίες, δράσεις και εκδηλώσεις που συμβάλουν  καθοριστικά στο να γνωρίσουν οι νέες γενιές τον 
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τόπο μας, να καλλιεργήσουν την αγάπη για τα κατεχόμενα μέρη μας και να συμβάλουν, με τις δικές τους 

δυνάμεις, στις προσπάθειες που καταβάλλονται για διατήρηση άσβεστου του πόθου για απελευθέρωση 

και επανένωση της πατρίδας μας. 

 

Παρά τις όποιες προκλήσεις, που ως σύγχρονες σειρήνες προσπαθούν να μας απομακρύνουν από τον 

στόχο μας, θα πρέπει – κατά τον ποιητή «να σταθούμε στη γη που μας γέννησε σαν τα δέντρα που μάχεται 

ο άνεμος» και να βρισκόμαστε σε συνεχή εγρήγορση, ακούοντας τα μηνύματα των μελισσών που μας 

στέλνει ο Ονήσιλος.  

 

Αναμφίβολα, το «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ» είναι και πρέπει να συνεχίσει να αποτελεί τον διαχρονικό 

στόχο του Υπουργείου μας, ώστε να διατηρηθεί ζωντανή η εθνική και ιστορική μνήμη μέχρι την τελική 

δικαίωση και την επιστροφή στην πατρώα γη. 

 

Το οφείλουμε – και πάλι κατά τον ποιητή -  «στη μνήμη εκείνων που διάβηκαν», αλλά πάνω από όλα το 

οφείλουμε «στην αγάπη για κείνους που θα 'ρθουνε», δηλαδή στα παιδιά μας – σε όλους και όλες εσάς, 

τους νέους και τις νέες μας, που αποτελείτε την μοναδική ελπίδα για το μέλλον του πολύπαθου νησιού 

μας.   

 

Κλείνοντας, εκφράζω τις θερμές μου ευχαριστίες προς τον Διευθυντή και τη Διευθυντική Ομάδα του 

Γυμνασίου σας για την ανάληψη της όλης πρωτοβουλίας. Ιδιαίτερα συγχαίρω από καρδιάς κάθε έναν και 

κάθε μία από τους μαθητές και τις μαθήτριες που λαμβάνουν μέρος στη σημερινή Εκδήλωση και στον 

Αγώνα Δρόμου των 1974 μέτρων, καθώς και τους/τις εκπαιδευτικούς που εργάστηκαν με ζήλο και 

αφοσίωση για την υλοποίηση της όλης δράσης.  

 

 


